

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 3 de Junio de 1975

Буэнос Айрес, вторник 3 июня 1975 г. № 1318

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

УГРОЗА ВОЙНОВИЧУ

Писатель Владимир Войнович сообщил, что КГБ угрожает ему расправой, если он не прекратит издавать свои произведения на Западе и не изменит своего отношения к органам Госбезопасности.

Войнович сообщает, что сотрудники КГБ дали ему понять, что в случае невыполнения предъявленных требований, его может постичь та же участь, что и художника Попова, которого в ноябре прошлого года застрелил охранник автомобиля для перевозки денег, приняв якобы Попова за налетчика.

ВОЙНА В ЮГОСЛАВИИ

Первый выстрел в полемической баталии был сделан советской стороной. 25-го марта в чехословацкой газете «Руде право» появилась статья главнокомандующего объединенными силами ограничения Варшавского договора маршала Якубовского. Маршал фактически поставил на одну доску все освободительные движения в странах Восточной Европы, приспив их возникновение влиянию Советской Армии, а их рост — появлению советских войск в соответствующих странах.

В Югославии, статья Якубовского вызвала возмущение. Уже через два дня с необычайно резким комментарием выступило агентство ТАНЮГ. Еще через день — в полемику с советским маршалом вступили радиостанции Белграда и Загреба. Выступая с речью в Скопле, второго апреля в полемику вплелся лично Тито. Он с гневом говорил: «Мы не можем позволить кому бы то ни было фальсифицировать историю. Стыд и позор, если наш вклад в общую борьбу признан на Западе и не признан частью тех, кто наиболее тесно с нами сотрудничал!».

После речи Тито было еще одно советское выступление — статья маршала Гречко в чехословацкой же газете «Обрана лида». Вступивший за Якубовского Гречко повторил тезис о том, что Советская Армия «освободила» всю Восточную Европу, включая и Югославию. Потом в Москву ездил председатель союзного исполнительного веча Югославии Биедич. Предполагалось, что в Югославию в конце апреля приедет Брежнев — но нет, не приехал, а Тито еще раз изложил югославскую точку зрения в своей речи в канун дня Победы. И видимо, в Москве, где столь резкой реакцией югославов не ждали, поняли, что вести дальнейшую полемику с ними значило бы рисковать достигнутым в последние годы советско-югославским сближением. И пошли на попятный, представив югославскому министру обороны генералу Любиччу страницы «Правды» для подробного изложения югославской точки зрения на события военных лет. Любичч этой возможностью не преминул воспользоваться. И внушительные данные о численности югославской армии в разные годы привел и о цифрах потерпев немецких упомянул.

Особенно поражает одна цифра: число скованных югославами — всеми югославами, конечно, и четниками Михайловича, и коммунистическими партизанами Тито, всеми — немецкими дивизиями: от тридцати до тридцати пяти. А вы представляете, что значили бы для немцев эти тридцать-тридцать пять дивизий в решающие моменты.

Части Русского Корпуса в Сербии не раз вступали в бой с наседавшей Красной Армией — особенно тяжелые были сражения у горы Авалы. Было б инте-

ресно, чтобы чины Русского Корпуса высказали, свою — несомненно более правдивую — точку зрения на эту тему.

КВАРТИРНЫЕ ВЗЯТКИ

В середине мая «Правда» поместила подвальный материал «В квартиру... без очереди». Корреспондент «Правды» Соколов пишет из далекого Улан-Удэ о квартирных безобразиях, взятках при распределении жилья, словом, о невеселых материалах.

На этот раз — Улан-Удэ. Какой населенный пункт на очереди? Бобруйск, Находка или тот, что «на карте генеральной кружком означен не всегда» — очень уж любят эти строки газетные корреспонденты. Город Геническ, например, из числа возможных кандидатов придется исключить. О взятках там не так давно писали. Грузия? Там новая метла, как-будто еще чисто метет. Азербайджан? Здесь не далее как в январе прямо специальное постановление местного пленума ЦК принято. Именуется оно «О фактах грубого нарушения жилищного законодательства в городе Баку». Так что в Азербайджане, вроде, без центральной прессы за своих взяточников и принялись. Да и то сказать: газете «Известия», к примеру, по азербайджанским порядкам пройтись теперь стало, вроде, и не с руки.

Ведь в том самом январском постановлении пленума азербайджанского ЦК и такое записано — я не поленюсь процитировать:

«Член КПСС т. Алиева — собственный корреспондент газеты «Известия» по Азербайджанской ССР, проживая с семьей из двух человек в благоустроенной трехкомнатной квартире площадью 53,6 кв. метра, при содействии исполкома райсовета имени 26-ти бакинских комиссаров незаконно, путем махинаций, получила четырехкомнатную квартиру в 74,8 кв. метра и произвела в ней ремонт за счет средств райкапитуправления стоимостью 3 950 рублей. Подобного рода факты не единичны».

Кстати, в том же азербайджанском постановлении речь шла, вот о чем еще: тем, кто повыше, — по партийной линии — жилье дают по льготным нормам, кто попроще, т. е. тем, кого те, кто повыше, именуют величаво «простые советские люди» порой и вовсе не дают. Впрочем, в Геническе-то ведь то же самое было: у тамошнего городского головы она, эта самая голова, о себе сначала болела. Далек Улан-Удэ. По глубокой дуге брать, так все чуть не вверх ногами получается. А кто жалуется оттуда? Неужели вверх ногами-начальство жалуется, что его обошли, а рабочим густо дают?

Да нет, и тут все на своих местах, на тех же ногах стоят. Пишут рабочие. А в безобразниках — опять партийное начальство. И даже один местный министр.

Но здесь я не вполне точно передаю. Рабочие из Улан-Удэ не в газету «Правда» писали, а в другую, тоже «правду» — в «Правду Бурятии». А письмо московскому тезке направили уже сотрудники общественной приемной из «Правды Бурятии». Да не просто написали, а с подтекстом: «пишем, мол, да мало верится, чтоб толк из этого вышел». Интересно, а? Местная бурятская республиканская — какая еще? — ах да, партийная и центральная газета не только сама не решается своим домашним мздоимцам по рукам дать, но и вообще не верит, что это возможно.

Но давайте будем марксистами. Ведь для того, чтобы взяточник плодился,

МИХАИЛ ГРИГОРОВИЧ-БАРСКИЙ

ЛИЕНЦ

1945 - 1975

1. НЕМНОГО ИСТОРИИ.

К весне 1945 года определенно выяснилось приближение краха Германии. В то время наиболее крупные группы казаков находились в Северной Италии и Хорватии. В Италии был, так называемый «Казачий Стан», в составе нескольких десятков тысяч казаков, с семьями, возглавляемый походным атаманом генералом Т. И. Домановым. Там-же находилось и Главное Управление Казачьих Войск, во главе с Генералом И. Н. Красновым.

В Хорватии отчаянно отбивались от наследавших красных полчищ 15-й казачий кавалерийский корпус, насчитывавший в своих рядах до 15 000 бойцов, под командой германского генерала фон Панниниша. Кроме того, множество мелких казачьих соединений было вкраплено в отдельные германские дивизии. Некоторые казаки работали в крестьянских хозяйствах и на фабриках в Германии и Австрии, — в то время входившей в состав III-го Рейха.

Война закончилась в начале мая 1945 года и большинство русских, в том числе и казаки, оказавшиеся на территориях оккупированных союзниками, по их распоряжению, стали стягиваться в особые лагеря. Один из этих лагерей находился в Австрии, на берегу реки Дравы, в пяти километрах от города Лиенц, где он был под надзором английских войск, оккупировавших всю местность.

Ещё до этого, в предвидении окончания войны, казаки Казачьего Стана перешли из Италии в Южную Австрию, уже оккупированную английскими войсками и, по распоряжению их командования, были размещены вдоль реки Дравы, на участке от города Лиенц до города Обердрафбурга, на протяжении 25-30 километров.

Все они были зачислены на английское довольствие.

Несколько дней после полной перегруппировки всех казачьих сил, лагерь был окружён английскими войсками, но никто не мог предвидеть дальнейшее...

29-го мая, английские власти вызвали на переговоры русских офицеров во главе с генералом П. Н. Красновым и генералом А. Г. Шкуро. Эта «конференция» — на которую их вызвали, была явным обманом с стремлением разъединить казаков и их начальников. Русские воины, их жены и дети остались в лагере Пеггец без ответственных лиц. В то же время все офицеры были переданы советским властям.

Надо полагать, что главнейшей причиной того, что офицеры дали себя обмануть, было воспитание русского офицера, который не мог допустить мысли, чтобы офицер, хотя бы и английский, пользовался бы обманом и прикрывал этот обман — «честным словом офицера британской королевской Армии!».

Рядовые казаки, жёны офицеров, дети и все оставшиеся в лагере, не могли понять, — почему никто с «конференцией» не возвращается. Кто мог подозревать предательство? Тем не менее, нервный климат всё больше и больше утверждался в лагере Пеггец. Первого июня 1945 года два дня после ухода всех офицеров на мифическую конференцию, весь лагерь был окружён боль-

шим количеством английских войск с танками, танкетками и грузовиками. Английские солдаты были отлично вооружены против детей, стариков, женщин и заранее обезоруженных юнкеров и солдат. Быстро понял русский человек, что означала эта картина: англичане, боровшиеся с диктатурой Гитлера, теперь в угоду другому диктатору, безбожному, кровожадному тирану — Сталину, будут выдавать беззащитных русских людей.

Быстро сформировалась цепь юнкеров и солдат, поставивших живую стену между англичанами и русскими жителями лагеря Пеггец. На помосте, среди толпы, духовенство поднимало горячую молитву. Иконы блестели под солнцем, хоругви развевались на ветру, много тысячи толпа повторяла молитвы. На приглашение сесть на грузовики никто не откликнулся.

Вдруг крик раздался среди толпы: танкетки двинулись вперёд, а за ними английские войска и грузовики. С неописуемой жестокостью англичане давили, били прикладом, стреляли в бежавших, — подбирали раненых, трубо бросали в грузовики, — которые лишь таким образом были наполнены. Грузовики направились на вокзал Дользах. Там русских выгрузили, заперли в поезда и направили в советскую зону.

Танки давили казаков, их жен и детей; раздавили они и помост с духовенством. Смертельно раненые священники пробовали спасать иконы и церковные святыни, — но трубы сапоги английских солдат всё, как бы нарочно, топтали. Вот послышался выстрел: один казак застрелил свою жену, а сам тоже предпочел умереть, чем вернуться в СССР. Другие крики, другие выстрелы, другие жертвы... Кого давят, кого избивают...

Через реку Драву есть мост. Вот кажется — стоит только его перейти, а там горы, леса: можно спрятаться! Но на мосту танкетка и солдаты, которые стреляют по всем, которые пробуют перейти. Тогда народ бросается прямо в бурную реку и тонут сотни.

Напором толпы, забор северо-восточной стороны прорван, колючая проволока сорвана и народ бежит через поле. Но вот раздаётся шум мотора танкеток и резкий треск пулемётов: англичане преследуют; снова раненые и убитые. Тем не менее маленькая группа смогла убежать и, пройдя около Лиенца, забраться на гору, которая находится с южно-западной стороны города. Танкетки погнались за ними. Гора крутая и танкетки вынуждены замедлить ход. Группа спасающихся делится на две: одни — в большинстве семейные казаки, продолжают удаляться в горы, а другие... пытаются задержать танкетки бросая в них камни!

Несмотря на призрачность такого рода оружия, всё же жертва этих казаков не пропала даром: если этих смельчаков, в конце концов, поймали, — то другие успели скрыться в горах.

Эти ужасные выдачи длились несколько дней. Когда кошмар прекратился, тот, кто проходил через город Лиенц мог видеть на многих домах вывешенные жителями, в знак солидарности, чёрные флаги. Это был также знак общего траура среди австрийского населения.

Большинство переживших на площади лагеря Пеггец эти события свидель-

(Продолжение на 2-й стр.)

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

(Начало на 1-й стр.)

нужна почва — чернозем, гидропоника, бытие. Да построй квартир вдоволь, кто ж за них взятки понесет! А пока на всех не построили — (почему, вопрос другой, но уж в случае с Улан-Удэ на войну не спишешь) — пока жилья не хватает, государство распорядилось по государственному, с выгодой. Инфляция руля? Цены на кооперативные квартиры взлетят. Уплатят, деться им некуда. Текущие кадров? Предприятия поважней в особый список включим. Уволился? На выход с вещами, с семьей на улицу. Хулиганство донимает? Что, клубы строить? Нет, мы хулигана иначе возьмем, перенесем ему очередь на жилье. Оборудование дряхлеет, производительность падает? Пусть попотеют больше. В передовики запишем, квартиру дадим.

Вот и раскидывает мозгами виновник. Уж коль государство в этом деле не без корысти, так отчего бы и мне не взять? А чиновник — он из того же теста: пока гром не грянет, не прекрестится. А на самом исполнкомском верху знает чиновник еще и то, что на всех грома не напасешься. Вот и я думаю, чем туда-сюда громы-молнии метать, может, и впрямь, лучше стронуть. А еще лучше — побольше.

ГАЗЕТНЫЕ ДОНОСЧИКИ

В «Правде» под рубрикой: «Высокое звание обязывает» 18-го апреля была помещена заметка «Разве это личное дело?». Суть этой заметки, написанной, якобы, слесарем какого-то там завода, совершенно поразительна. Слесарь этот по фамилии Визгалов пишет, что в своем здоровом коллективе заметил он однажды нездоровое явление в лице «одного товарища».

«Я услышал, — пишет слесарь, — как этот человек без знания существа дела,

стывают о полной бесчеловечности английских солдат.

2. ОСМОТР ГОРОДА.

Паломник приехавший в Лиенц, неизбежно, идя с вокзала, сразу найдет маленькую церковь с высокой колокольней и с большими часами. Эта церковь, построенная в 16-ом веке, принадлежит к стилю «готико-барокко». В ней совершились римо-католические богослужения до конца прошлой войны. После драмы выдачи казаков, коих были свидетелями жители города, им было решено оказать, с своей стороны, сочувствие в этом горе и в память зверских событий июня 1945 года городской совет передал эту церковь Святого Антония Русской Православной Зарубежной Церкви. С того времени церковь эта была посвящена Святому Апостолу Андрею Первозванному. Стоит она на углу Бознерплатц и Кэртнер Штрассе. Вход со стороны Кэртнер Штрассе.

Выходя из церкви, повернув направо (по Кэртнер Штрассе), в 50-ти метрах мы увидим большое красивое здание. Около него — маленькие гаражи. Теперь там помещаются пожарные казармы. А в 1945 году здесь, — в этом прекрасном доме, — находилась штаб-квартира английских войск. В саду и в ангарах стояла часть тех танкеток и грузовиков, которые послужили при выдаче.

Пройдя далее по Кэртнер Штрассе, перед нашими глазами откроется площадь «Ам Маркт», со многими новыми постройками. Направо — металлический мост через реку Изель; Изель — приток реки Дравы. Дойдя до середины моста мы увидим гостиницу «Гастхоф Гольденер Фиш»: гостиница «Золотой Рыбки». Стены этого здания тоже вошли в историю: 27-го мая 1945 года, весёлый, бодрый, обожаемый всеми войсками генерал А. Г. Шкуро, приедя на ужин, в гости, к походному Атаману генералу Доманову, был предан: в 6 часов утра, из дверей гостиницы, два английских офицера вывели его и увезли к советским.

Пройдя после моста по «Ханс-Гассер Штрассе» и свернув налево — по «Беда-Вебер-Гассе», — две постройки, совсем разного стиля, на площади Святого Михаила — «Михаэльсплатц». Но наше внимание привлечёт не средневековая церковь Святого Михаила, а новый дом «Арбайтсманта». Стоит только закрыть, на несколько мгновений, глаза, и перенес-

но с большой амбицией и мещанским брюзжанием рассуждает о проблемах нашей жизни? «А потом вдруг узнаю, — продолжает слесарь, товарищ Визгалов, — что он член партии. Это уж меня совсем удивило и возмутило. Как же так? Он должен другим разъяснять все с правильных позиций, а тут такая путаница в голове...»

На собраниях-то он правильно в основном выступает, а потом может говорить совсем другое. Любой слух подвыхватит и разовьет, анекдот «с душком» поддержит. Самое настояще двуличие получается!

Предлагал высокосознательный слесарь «обсудить этот вопрос», — где обсудить, в газете не сказано, — «И что же? — жалуется слесарь Визгалов, — постарались, как говорится, спустить на тормозах». «Одни говорят, — он работает хорошо, другие вообще заявляют, что это его личное дело, какие разговоры он ведет в неофициальной обстановке». И у Визгалова, мол, «претензии к нему больше по личным мотивам». «Нет, не согласен! — восклицает Визгалов, — Личное у нас, коммунистов неотделимо от общественного. Везде и всегда мы должны вести себя по-партийному. Разье я не праз? — заканчивает свою заметку слесарь-боевец. И «Правда» самим заголовком рубрики дает ответ: «Высокое звание обязывает».

Читая подобные статейки, часто задаешь себе вопрос: кто пишет их, от имени этих слесарей и токарей: дураки или умные циники? Ведь в сущности заметка этого слесаря Визгалова уже сама по себе почти фельетон или пародия. И серьезно комментировать ее, значит самому попасть в дурацкое положение: ведь написана она все-таки скорее всего циником, который прекрасно все понимает и сам издается над спущенным ему сверху заданием. И я решил просто показать заметку слесаря Визгалова эта-кому воображаемому заслуженному пенсионеру Стукашину, и посмотреть, как он на нее «отреагирует». И вот Сту-

кашин прочел заметку в «Правде», не на шутку развлеченный и написал конфиденциальное письмо в «Правду», которое я и предлагаю сейчас вниманию читателей «Нашей Страны»: «Дорогая редакция! К Вам обращается заслуженный пенсионер Стукашин по коренному вопросу всей нашей советской жизни. Прочитал я в «Правде» статью «Разве это личное дело?» удивительно сознательного слесаря, товарища Визгалова. Прочитал, и великое недоразумение нашло на меня: не могу я уразуметь, что же это творится у нас? Или наши замечательные, прославленные в прошлом органы перестали отправлять свою начальнейшую задачу и перестали опираться на сознательных и бдительных советских граждан? И мы теперь, значит, должны исполнять свой высокий долг — выводить на чистую воду всяких там двуличных членов нашего здорового в целом общества, — только через газету?

Это, что — указание такое вышло? Или, может быть, просто иные наши органы зажирали вконец, зажирались, приступают?

В газеты писать! А если сознательный гражданин, в институтах-школах не обучен, чтобы статейки пописывать? Ведь сознательный — это еще не значит образованный. Среди этих самых образованных, туды их в качель, — извините, вслнувшись уж очень я, — среди них-то образованных, и развелось теперь больше всего всяких там двуличных ревизионистов сионистов.

И обратно. Чем хорош был старый испытанный порядок? Ты стукнешь, т. е. просигнализируешь куда надо, и, глядишь, одним умником меньше стало. А остальные, значит, его дружки гадают, кто же стукнул, т. е. просигнализировал. И все, глядишь, языки-то поприкусили, друг-дружку и то боятся. КПД-то каков! А тут напишешь в газету, как вот слесарь, товарищ Визгалов, и при тебе уже никогда никто, так называемых, личных разговоров вести не станет. И еще начнут клевету на тебя лить, о всяких лич-

ных мотивах, как вот на слесаря, товарища Визгалова уже льют. Еще бойкот устроит, а того гляди и темную сделают, тузыть их в качель! Извините меня, волнуюсь я очень. Так ведь всякий стимул к сознательности и бдительности загубить недолго! А бдительность сейчас нам ох, как нужна, при этом то де- как он там — танте, сближении, одним словом, с сознательными империалистами.

Нет, не принесла нам, бдительным гражданам, успокоения статья в «Правде» под названием «Разве это личное дело?»

Ясность нужна, дорогие товарищи из «Правды». Какие тут могут быть еще вопросительные знаки! Попробовал бы кто-нибудь в старое доброе время тут крючок этот поставить, во век бы сам не разогнулся.

Вот эти самые двуличные личности ципят, они видите ли, тоже недовольны! — «Правда», мол, поощряет доносчиков, так они недоноски нас величают, сознательных и бдительных! Но если это действительно так, то разве нельзя было бы в «Правде» об этом пояснить? Мол, не волнуйтесь товарищи, это мы, так сказать, передовиков-маяков выдвигаем, для затравки, для примера, а все остальные-рядовые сознательные и бдительные граждане могут и должны стучать, т. е. сигнализировать, старым, так сказать испытанным порядком, и партия с органами вас ждет!

Нельзя же все-таки нас, сознательных и бдительных, по-пустому волновать. Мы же все таки наиглавнейшая опора нашей родной партии и советской власти. Были, есть и будем. Нельзя об этом забывать! И простите меня еще раз, если что не так сказал и лишние выражения употребил. Уж очень взволновала меня эта ваша статья, т. е., извините, статья слесаря Визгалова.

Остаюсь с тревогой в сердце и в ожидании разъяснения коренного вопроса всей нашей советской жизни.

Заслуженный пенсионер Стукашин!

О. Н.

ДЕЛО НАШЕЙ СОВЕСТИ

тись мысленно на несколько лет назад, — и можно себе представить, точно на этом же месте, стройную и бодрую, несмотря на годы, фигуру генерала П. Н. Краснова, окружённого своими офицерами, — входящего в старый «Арбайтсamt», в котором помещался его Штаб.

Было бы неправильно считать, что на этом мы и закончим нашу «прогулку» по городу: каждый дом, каждая улица или площадь Лиенца — свидетельствует гласно или скрыто о незабываемой трагедии...

Мы постарались вас провести по самым главным историческим местам. Но если вы хотите иметь полную картину города, советуем обязательно пройти до замка «Шлос-Брук». Помимо исключительно интересного музея тирольского зодчества и местной истории, вы будете очарованы видом на Лиенц, на горы, и на жуткую, по своему прошлому, долину реки Дравы.

3. РУССКОЕ КЛАДБИЩЕ «ПЕГГЕЦ» (KOSAKENFRIEDHOF)

Бывший лагерь Пеггец находится в 5-ти километрах от центра города. Кто не имеет автомобиля и не желает идти пешком — может спокойно взять такси: остановка перед вокзалом или на «Хауптплац» — проезд недорогой.

Маршрут очень простой: от вокзала брать дорогу на Дользах; переходить Изель и по «Бундесштрассе» ехать до первого большого перекрёстка, где будет доска с надписью «Пеггец»; по ей указаннию свернуть направо по «Бюргерштрассе» до № 77, где живёт сторож кладбища. Около его дома, ближе к реке, — вы увидите это кладбище, на котором погребены лишь те несколько тел, которые были найдены после кровавых событий выдачи 1-го июня 1945 года.

Ещё в 1945 году, трудами уцелевших при трагедии, был сооружён каменный крест и могилы приведены в порядок. В 1948 году, Владыка Стефан архиепископ Австрийский, побывав на этом кладбище, позаботился о том, чтобы крест был заменён более солидным, хоть и скромным, памятником, также увенчанным русским весьмиконечным крестом.

В 1951 году, трудами особого строительного комитета, возглавляемого командиром Русского Корпуса полковником А. И. Рогожиным, был воздвигнут, на собранные пожертвования всего рус-

тского Фонда от новых эмигрантов человека, который не знал бы что такое Толстовский Фонд. Фонд хорошо известен также в самых широких кругах культурной и благотворительной общественности всего мира. Но только познакомившись с его работой непосредственно, можно воочию представить себе всю грандиозность этого дела, начатого почти сорок лет назад.

Почти сорок лет назад две замечательные русские женщины современности — Александра Львовна Толстая и Татьяна Алексеевна Шауфус на участке земли, переданной им в собственность за один символический доллар, основали ферму, где затем нашли приют и заботу тысячи русских людей, оказавшихся в нужде или болезни.

За эти годы Толстовский Фонд провел громадную культурную, просветительную и социальную работу. Его филиалы обосновались и успешно действуют сейчас в тридцати странах мира. На центральной его базе в США, наряду с уже существующими, создан санаторно-лечебный комплекс, оборудованный по последнему слову современной техники. Планируется строительство большого духовного центра, где иноязычная молодежь могла бы изучать русскую речь и культуру.

В связи с началом третьей эмиграции из СССР, Фонд добровольно взял на себя заботу о сотнях вновь прибывших беженцев, всячески помогая им в устройстве на новом месте, профессиональной и языковой адаптации. Теперь уже можно с уверенностью сказать, что не будь этой помощи, судьба многих и многих из них сложилась бы крайне драматически. Множество писем в адрес Толстовского

Фонда от новых эмигрантов со словами привета и благодарности — красноречивое тому свидетельство.

К сожалению, возраст и здоровье двух беззаветных основательниц Фонда уже не позволяют им с прежней активностью продолжать сбор средств в пользу своего детища, что несомненно оказывается на эффективности работы организации в целом. Зачастую приходится отказаться от самых насущных реконструкций, сокращать благотворительность, ограничивать себя в самом необходимом. Толстовский Фонд бьет тревогу!

Дело чести и совести каждого выходца из России, к какой бы по счету эмиграции он ни принадлежал, и каждого, кому близки сегодняшние проблемы этой страны, сделать все посильное, чтобы благородное начинание Толстовского Фонда, осененное именем великого писателя России, не только продолжило свое существование, но и обрело еще большую силу и значение. Со своей стороны все нынеподпавшиеся будут всесторонне этому содействовать. Толстовский Фонд должен жить!

Иосиф Бродский
Галина Вишневская
Александр Галич
Наум Коржавин
Владимир Максимов
Виктор Некрасов
Мстислав Ростропович
Андрей Синявский

Адрес Толстовского Фонда:
Tolstoy Foundation, Inc.
250 West 57 th Street, Room 1004
New York, N. Y. 10019

Антоний Женевский (заменивший скончавшегося Владыку Стефана на кафедре православного архиепископа в Австрии) служил торжественную панихиду. На неё приехало большое количество паломников — русских, немцев и австрийцев. Православное духовенство прибыло из Австрии, Франции, Бельгии и Германии. Впервые, после 25-ти лет, рядом с памятником разевался на мачте русский трёхцветный флаг.

МИХАИЛ ГРИГОРОВИЧ-БАРСКИЙ

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«Храбрый муж думает о себе в последнюю очередь» (Ф. Шиллер).

«Похвала недостойному лицу не возвышает хваленного, а унижает хвалитея» (П. Вяземский).

Не следует смешивать слова «невежа» и «невежда». «Невежа» — человек грубый, «невежда» — неуч.

«Трусы умирают много раз до наступления смерти; храбрые умирают только один раз» (Шекспир).

Как неоднократно замечалось в предвоенные годы, каждое ухудшение экономического положения в стране льет воду на мельницу тех специалистов по социальной психологии, которые утверждают, что превышение 10-12 процентов иностранцев в массе аборигенов ведет к обострению взаимоотношений между ними и нежелательными конфликтами.

Во избежание возможных трений и недовольства с обеих сторон, расположением французского префекта от июля месяца 1974 года, иностранным рабочим — португальцам, испанцам, итальянцам, югославам, марокканцам, алжирцам, тунисцам и африканцам (неграм) — больше не разрешается селиться в семи «коммунах» департамента Сены или переезжать туда из других городов.

Наиболее перенаселен чужими элементами город Сен-Дени. В нем 25 000 иностранцев приходится на 100 000 обитателей т. е. они составляют 25 процентов населения (против 7,13 процентов во всей Франции и 13 процентов в районе Парижа). В больницах это дает 134 иностранца на 485 персон, находящихся на излечении. 35 процентов заявок на квартиры сделаны иностранцами и они же пользуются 33 процентами социального бюджета города.

Особенно присутствие чужеродных масс ощущается в школах. В городе Сен-Дени один класс в местном училище на 75 процентов состоит из детей иностранцев. В Сен-Дени есть четыре класса, состоящих из детей с нефранцузским родным языком. Как отмечает помощник мэра, в этих школах не может быть речи о нормальном течении преподавания.

В Сен-Дени насчитывается шесть общин иностранных рабочих (иногда по 20 кроватей в комнате). Мэрия отказывается строить новые и настаивает перед центральными властями на соответственных субсидиях, на менее концентрированном распределении иммиграции и установлении в этой области более рациональной политики.

Марк Аврелий сказал: «Боль есть живое представление о боли: сделай усиление воли, чтобы изменить это представление, откинь его, перестань жаловаться и боль исчезнет». Эту мысль любил повторять А. П. Чехов.

В советском журнале «Огонек» № 4 за 1928 год, помещена статья М. С. Ольшанского «Наше отношение к Л. Н. Толстому». «Война и мир» и «Анна Каренина» объявлялись контрреволюционными произведениями. «Конечно писания Толстого талантливы, но, именно потому сугубо вредны и опасны» (см. «Лев Толстой и марксистская критическая печать» в «Революция и печать» 1928 год. Сентябрь).

«Главный врач человека — это Господь. Тело не есть что-то чуждое душе, но ее дом». (Парацельс).

Известного русского композитора Алексея Алябьева знали современники не только как музыканта, автора многих пленительных романсов, но и как отважного воина, лихого гусара и мужественного солдата. Алябьев участвовал во многих сражениях с Наполеоном, в том числе и в лейпцигской битве народов. В Центральном государственном военно-историческом архиве хранится документ, описывающий нападение Алябьева с отрядом на конвой адъютанта маршала Бертье. Естественно, боевые воспоминания оказались на творчестве Алябьева. Он написал ряд военных песен, и среди них «Песнь инвалида». Опубликованная впервые в 1845 году, эта песня Алябьева с тех пор ни разу не переиздавалась и ни в одно собрание

произведений композитора не входила.
Чу! Тревога грянула!
Сердце рвется в строй,
Так бы вот и кинулся
С супостатом в бой.
Эх, кабы десяток с плеч!
Эх, кабы нога!
Еще раз бы встретил я
Грудью грудь врага.
Там в строю меж храбрыми —
Там моя семья.
В добрый путь, товарищи,
Верные друзья, верные друзья!

В «Новом мире» (№ 1 за 71 год, стр. 66-67) помещено стихотворение Елены Николаевской о «радостях» советской женщины:

«Родись счастливой»
Я и родилась...
Так и слыву.
Ни с кем о том не спорю.
— «Счастливая!» — я слышу всякий раз.
Так и живу —
ОТ ГОРЯ И ДО ГОРЯ.
Хоть жизнь и расплзается по шву
Порой — все вкривь и вкось,
и тьма и холод, —
Что ж, так я и живу,
Для радости отыскиваю повод...»

Дайте детству созерцать в детях.
Вспоминая свое детство Чехов его называл «детством без детства».

Рассказывают, что игральные карты были изобретены на Востоке и привезены в Европу крестоносцами.

«Робким человеком помыкает любой проходимец» (Бомарше).

Сроки страшные близятся. Скоро
Станет тесно от свежих могил.
Ждите труса, и глада, и мора,
И затмения небесных светил.

Анна Ахматова

26-го февраля 1904 года под Порт-Артуром японский снаряд пробил паропровод миноноса «Сильный». Тогда старший инженер-механик Зверев заткнул пробоину руками. Он сварил себя заживо, но спас миноносец от взрыва.

«Как неправильно стреляющие никогда не попадают в цель, так и неправильно мудрствующие далеко отстоят от разума Божия». (Св. Дмитрий Ростовский)

«Истинный сын народа русского погибает на своем посту и несет в жертву родине самое большое, что он имеет — свою жизнь» (Ген. Корнилов).

Пред тобой, моя икона,
Положу я три поклона
И, молитву созворя,
Брошу в бурю боевую —
За алтарь, за Русь Святую
И за Белого Царя.

П. Вяземский

Противникам государственности хотелось бы избрать путь радикализма, путь освобождения от исторического прошлого России, освобождения от культурных традиций. Им нужны великие потрясения, нам нужна великая Россия.

Каждое утро, когда я просыпаюсь и творю молитву, я смогу на предстоящий день, как на последний в жизни, и готовлюсь выполнить все мои обязанности, уже устремляя взор в вечность. А вечером, когда я опять возвращаюсь в свою комнату, то говорю себе, — что должен благодарить Бога за лишний дарованный мне в жизни день. Это единственное следствие моего постоянного сознания близости смерти, как расплаты за свои убеждения. И порой я ясно чувствую, что должен наступить день, когда замысел убийцы, наконец, удастся...

П. Столыпин

6-го августа 1812 года в первом сражении при Полоцке полубатарея 5-ой артиллерийской бригады, засыпанная снарядами, потеряла весь свой личный состав. У орудий остался один лишь капитан Коростоев. Он ходил от одного орудия к другому и стрелял, сам себе подавая команды: «Первое — пли! Второе — пли!». На батарею бросился в атаку эскадрон французских конно-егерей. Лежавшие у орудий раненые услышали спокойную команду Коростоева:

† 30-го мая 1975 года в Буэнос Айресе скончалась бывшая солистка монтеカルловского балета педагог и хореограф

ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА КИРОВА,

о чем с глубокой скорбью сообщают друзья.

В воскресенье 8-го июня в храме Св. Троицы (Бразиль 315) в 12 часов будет отслужена панихида.

† Объединение Институтов сообщает, что на 40-й день смерти

ЕЛИЗАВЕТЫ ЛЬВОВНЫ АБАМЕЛИКОВОЙ

14-го июня в 18 часов будет отслужена панихида в церкви Святого Владимира (Сан Мартин 344, Вика Бажестер).

Мировоззрение Дмитрия Панина

19-го февраля 1975 года Дмитрий Панин выступил по французскому радио и рассказал о своих двух книгах — «Записках Солодина» и недавно вышедшей по-французски — «Le monde oscillatoire» («Колеблющийся мир»). Затем он определил свое отношение к происходящему в СССР и к западному миру, в частности к Франции, где он теперь живет.

Панин сказал, что целью первой книги являлось рассказать правду о творившемся в лагерях и о творящемся в СССР, и что движага им необходимость правды, а отнюдь не какое-либо чувство мести: он любит свою страну и свой народ и его единственная забота была, есть и остается, помочь им и одновременно предостеречь Запад от страшной, грозящей ему опасности коммунизма, т. к. здесь слишком им увлекаются, совершенно не зная, что это такое.

Кстати, он сказал, что Хрущев ликвидировал значительную часть лагерей (по расчетам Панина, в настоящее время в лагерях, в тюрьмах и в психлечебницах должно находиться около 3,5 миллиона человек) совсем не по доброте, а просто потому, что у режима уже не хватало силы держать всех их в руках. Слишком часты были восстания, бунты и мятежи.

Советский режим — режим бесчеловечный, направленный против крестьян, рабочих, против всех, кто не принадлежит к партийной олигархии, держащейся на терроре, доносах, политической полиции и т. д. Со всеми бюрократами и приспособившимися, надо считать, что приблизительно 20 миллионов угнетают больше, чем 200 миллионов: таково сопотношение.

Теперь режим не изменился, это — сталинизм без Сталина. Но создал систему Ленин, а не Сталин, второй ничего не изобрел, а лишь проводил в жизнь указания и начинания первого. Единственно, что изобрели ленинские наследники — и это самое страшное, что есть — психиатрические лечебницы.

Коснувшись своей новой книги, Панин сказал, что это научный труд, результат многих лет работы, в котором он попытался определить новое общество, которое можно было бы даже назвать «новым коммунизмом», но в котором не

было бы ни насилия, ни лжи, ни угнетения, т. к. оно будет основано на свободе и на уважении человека человеком, и он дал структуру, которую должно иметь такое общество. В конце книги дается общая картина вселенной, примиряющая науку с религией, с Богом. Сам Панин называет себя коммунистом, т. к. его коммунизм — коммунизм христианский, он делает людям добро, а не зло.

Панин провел 16 лет в лагерях, но у него нет злобы, нет чувства мести против кого-либо: он понял, что палачи были маленькими, несчастными людьми, их следует простить и делать так, чтобы не было новых. Непримиримым врагом — и с самых малых лет — Панин чувствует себя лишь по отношению к бесчеловечному коммунистическому режиму.

Он сожалеет, что Запад уже несколько раз спасал советский режим своей помощью, тогда как в Москве только и думают — как распространить режим, т. е. концлагерь, на весь мир. И если это удастся, то это будет самое страшное, что только с миром может произойти, ибо тогда уже не будет к кому обращаться за помощью, да и режим уже не будет никого бояться. Поэтому, чтобы режим пал — надо перестать ему помогать.

Коснувшись своего перехода в католичество, Панин подчеркнул, что он не покорвал с православием; он просто считает, что католичество более прочная организация и сила, тогда как православие было уже расшатано при старом режиме слишком большой ему преданностью, а теперь стало еще больше зависеть от режима.

Но и в католицизме он принимает не все: он, например, категорически отвергает священников-марксистов: христианство и марксизм — вещи несовместимые. Здесь Панин сказал, что в России уже никто не верит в марксизм и народ там от него давно излечился. Теперь лечить надо Запад, и его вторая книга может этому помочь.

По мнению Панина, СССР никогда первым не начнет ядерной войны, потому что всякая война окажется смертельной для режима. •

Зарубежная жизнь

ТРИДЦАТИЛЕТИЕ ЛИЕНЦКОГО ПРЕДЕТЕЛЬСТВА

Сегодня нам надо отдать честь всем казакам и воинам Р.О.А., генералам, офицерам, солдатам, юнкерам и семьям всех тех, которые тридцать лет тому назад через, несколько дней после пасхальной Заутрени, были англичанами и американцами жестоко преданы в руки советских властей. Перечислить лагеря и места, где были насилиственные депортации трудно, как и трудно перечислить невероятное количество жертв. Но история сохранила одно из этих мест — ЛИЕНЦ в Австрии. Каждый год, в первых числах июня здесь бывает большая церемония в память всех погибших во время выдачей и в советских лагерях.

Наш долг не только помнить все эти события, но и финансово помочь всем тем кто, сохраняет эти места, полные русской кровью. Жертвовать можно на церковь или русское кладбище в Лиенце. Писать по адресу председателя Союза Переживших Трагедию 1-го июня 1945 года в Лиенце. Herr Iwan Gordienko Sterzingerweg 1/40 — 9900 Lienz — Osttirol AUSTRIA

«По кавалерии! Картечь!» Грязнул последний выстрел, а затем Коростоев сам себе скомандовал: «Сабли вон!» Обнажив свой тесак, он встретил налетевший эскадрон — и пал зарубленным на своем орудии.

«Солдату надлежит быть здорову, храбру, тверду, решиму, правдиву, благочестиву. Молись Богу! От Него победа. Чудо-богатыри! Бог нас ведет. Он нам генерал». (Суворов).

П. САВЕЛЬЕВ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

В. МАКСИМОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Проживающая в Мюнхене сотрудница газеты «Новое Русское Слово» В. Пирожкова отозвалась критически об оценке положения в России, сделанной редактором журнала «Континент» В. Е. Максимовым во время его недавнего пребывания в Соединенных Штатах, написав:

«А. Солженицын — кажется единственным из новоприехавших, который думает о сохранении свободы на Западе. Больше таких голосов пока не слышно. А. Синявский называет себя аполитичным христианином. Как будто в наше время можно быть христианином вне по-

ВЫСТАВКА

В. И. Войтицкая-Анцибор приглашает на выставку своих картин в зале Св.-Сергиеvской Школы (Falacho 854, Villa Ballester) от 5 до 9 июля с 13 до 19 часов.

Открытие выставки в субботу 5 июля в 16 часов.

литики! Он сказал по немецкому телевидению, что «Континент» — это исключительно культурный феномен. О предупреждении Западу, которое было вначале, якобы, задумано, нет больше и речи.

В. Максимов сказал в США, что в России идет неуклонный процесс духовного и нравственного возрождения и борьбы за права человека, только не на-

до мешать этому процессу какими-нибудь драматическими событиями. Запад легко и охотно делает из этого вывод, что причин для беспокойства нет; неуклонный процесс скоро сделает из Советского Союза демократическую и нравственную Россию. Солженицын рисует совсем другую картину капитуляции Запада перед агрессивной коммунистической мировой державой. Идиллии здесь нет места. Очень хотелось бы верить Максимову в неуклонность духовного и нравственного процесса в России, но история пока еще не знала таких неуклонных восхождений по прямой линии. А уклонения уже намечаются, и довольно страшные».

В. КОВАЛЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

В течение недели в порту американского города Гонолулу, столице Гавайского штата, простояло советское судно «Дмитрий Менделеев», сооруженное в 1969 году в Восточной Германии для научных океанографических исследований.

Хочу купить участок в Villa la Bolsa (Villa Descanso), пров. Córdoba.

Писать по адресу: Simon Oszurkevicz Lavoisier 3125, Capital.
Tel. 658-9314

ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ВАШИХ ДРУЗЕЙ И ЗНАКОМЫХ НА

ЗИМНИЙ БАЛ

20-го июня 1975 года

В большом зале Немецкой Школы

San Martín 444, Villa Ballester

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343

НАЧАЛО В 21,30 ЧАСОВ

Вход: 50,00 песо с местом за столиком
Заблаговременная запись на столики по телефонам: 768-4263, 768-2309

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ СВ. СЕРГИЕВСКОЙ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ

- ДВА ОРКЕСТРА
- ЛОТЕРЕЯ
- СЮРПРИЗЫ
- ИЗЫСКАННЫЙ БУФЕТ

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Пожертвования на лотерею принимаются с благодарностью по субботам от 14 до 17 часов в помещении школы.

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ РОССИЙСКОЙ КОЛОННИ В АРГЕНТИНЕ ДЕНЬ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

Приглашаются соотечественники в 17 часов 8 июня 1975 года
(Зал при Св. Троицком Храме, улица Бразиль 315, Буэнос Айрес)

ПРИ УЧАСТИИ АРТИСТОВ (в порядке алфавита):
Н. И. Аккордаси, А. И. Ванфу, Н. М. Калиняк, В. Д. Кривцовой, А. А. Преображенской, Е. М. Самсоновой, Н. А. Стакевич, С. Ф. Шведовой.

У рояля известные аккомпаниаторы — маэстро Сорин и маэстро Ренато Майоли.

Конферансье: В. Д. Кривцова

В программе оперные арии русских и иностранных композиторов.
Номера из широко известных оперет.

Русские народные песни.

БУФЕТ

Чистый доход от этого патриотического собрания поступит в распоряжение правящего чилийской епархии архимандрита Вениамина на нужды детского приюта при Русском православном монастыре в Чили.

Пригласительные билеты при входе.

Заказывать по телефону 791 9749

Распорядитель К. А. Асеев.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

в которых совместно участвовали советские и американские ученые.

Когда, по истечении недели, судно должно было выйти в океан для возвращения в СССР, оказалось, что советская группа ученых не досчитывается 27-летнего сотрудника корабельной лаборатории Вячеслава Ковалева, который обратился к американским властям на острове Гавайи с просьбой о предоставлении ему в Соединенных Штатах убежища, как политическому эмигранту.

Попытки советских участников экспедиции побудить его к изменению этого решения были безуспешны. Два дня спустя корабль вышел в океан, а Ковалев остался на американской территории.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora
A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.